

教育部:每所中小学校至少配备1名法治副校长

17日,教育部召开发布会,介绍《中小学法治副校长聘任与管理办法》有关情况。本办法将于今年5月1日起开始实施。

据教育部政策法规司司长邓传淮介绍,法治副校长是指由人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政等部门推荐或者委派,经教育行政部门或者学校聘任,在学校兼任副校长职务,协助开展有关工作的人员。

《办法》要求每所中小学校至少配备1名法治副校长,并优先为偏远地区、农村地区学校和城市薄弱学校配备法治副校长。同时,《办法》对任期及续聘等作出针对性规定,破解配备不平衡、聘任不及时、流动频繁等问题。

《办法》指出,法治副校长每年在任职学校承担或者组织落实不少于4课时的、以法治实践教育为主的法治教育任务;参与学校学生权益保护制度的制定、执行,参加学生保护委员会、学生欺凌治理等组织,指导、监督学校落实未成年人保护职责,依法保护学生权益;指导学校对未成年学生进行有针对性的预防犯罪教育,对有不良行为的学生加强管理和教育。

国内

武汉大学向援助湖北医疗队 再次发出赏樱邀约

“再约赏樱花,一起向未来。”近日,武汉大学向援助湖北医疗队再次发出赏樱邀约。武汉大学副校长吴平表示,学校将于2022年3月19日再次设立“抗疫医护赏樱专场”,邀请援助湖北医疗队及省内抗疫医护人员来校赏樱。专场活动仅面向抗疫医护开放,将推出形式多样的活动,提供精品赏樱路线、专人专程接待等个性化服务。

2020年初,在新冠肺炎疫情防控最危急时刻,4万多名医护人员临危受命,从祖国四面八方火速驰援湖北,铸就了疫情防控的坚固防线。离汉前,“看一眼武大樱花”成为不少援助湖北医疗队员的心愿。对此,武汉大学向广大抗疫一线医护人员发出赏樱邀约,并承诺从2021年开始,连续3年为援助湖北医护开设赏樱绿色通道。

空中用毛毯搭建“临时产房” 护士乘客飞机上帮忙接生



近日,在从三亚飞往成都的海南航空HU7303航班上,一名女乘客突然羊水破裂即将分娩。紧急关头,在飞机上的四川省人民医院肝胆外科病区护士刘媛和机组成员一起,顺利帮助女乘客生产。

“航班刚起飞40多分钟,突然听到广播寻找医生或护士,我听见后就立即过去了。”刘媛回忆说,她过去后,发现是一名早产孕妇,情况非常危急。刘媛立即组织机组人员用毛毯搭建起“临时产房”,空乘人员给刘媛找了一副清洁无菌橡胶手套,刘媛协助产妇摆好姿势,还给她按摩减少生产疼痛感。在大家的帮助下,孩子很快出生了。飞机落地后,产妇和孩子被送到了医院。目前,母子平安。

国际

巴西历史名城暴雨成灾 造成至少94人死亡



巴西里约热内卢州历史名城彼得罗波利斯市15日以来遭遇暴雨灾害,造成至少94人死亡,预计死亡人数还会继续上升。

彼得罗波利斯市位于里约热内卢州内陆山区,是19世纪巴西皇帝的避暑地,有宫殿、博物馆和许多优雅住宅,是著名观光景区。据报道,彼得罗波利斯市15日一天的降雨量比往年2月一个月还多。河水猛涨冲出堤坝,淹没数十条道路,冲走小轿车甚至公共汽车,引发上百起山体滑坡。

里约热内卢州长克劳迪奥·卡斯特罗说:“这情形简直像战争状态……小轿车挂在电线杆上,汽车翻倒在街头,到处都是淤泥和洪水。”

日增近两万新冠确诊病例

新加坡单日新增病例创新高

新加坡卫生部16日通报,前一日新增新冠确诊病例19420例,创新冠疫情暴发以来单日新增最高纪录。

随着变异新冠病毒奥密克戎毒株快速传播,新加坡日增确诊病例数近期连创新高。依据美国约翰

斯·霍普金斯大学数据,过去一个月内,新加坡确诊病例增加了20万。新加坡人口约545万,累计新冠确诊病例约50万例,累计死亡病例913例。据预计,疫情高峰过去前,新加坡单日新增病例数可能在一段时间内维持在1.5万例至2万例水平。

索马里发生汽车炸弹袭击 造成至少2人死亡16人受伤



据索马里媒体报道,索马里警方16日说,首都摩加迪沙当天发生自杀式炸弹袭击,造成至少2人死亡、16人受伤。

警方发言人阿卜迪对媒体说,一辆满载爆炸装置的汽车在摩加迪沙达鲁萨兰村附近发生爆炸,造成两名妇女死亡和16人受伤。

据报道,与“基地”组织有关联的极端组织索马里“青年党”宣称制造了此次袭击。该组织近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。



物归原主

记者从公安部铁路公安局获悉,春运以来,各地铁路公安机关积极开展“我为群众办实事”实践活动,共帮助旅客找回遗失遗忘物品13200余件,价值2410余万元。

趣闻

叼起路旁相机放进嘴里 狮子口腔内细节被拍下来



据英国《每日邮报》近日报道,在南非巴卢自然保护区,一名摄影师拍到一头狮子查看路旁放置的相机的有趣一幕。

摄影师弗兰克把运动相机放置在一条土路旁,一头狮子走过去近距离观察这个奇怪的物体,并叼起相机放进嘴里,相机拍到了狮子口腔内部牙齿、舌头等细节画面。随后狮子又吐出了相机,由于相机外面有保护套,相机没遭到损坏。

弗兰克说,相机是提前布置在路旁的,大多数动物会选择避开相机,只是这只狮子好奇心太强,才会把相机放进嘴里“尝尝滋味”。

俄罗斯艺术家 用一粒米雕出一朵玫瑰花



据俄罗斯媒体近日报道,来自俄罗斯诺金斯克的35岁艺术家米哈伊尔·米亚格科夫展现了自己高超的微型雕刻技艺,用一粒白米雕出了一朵精致的玫瑰花。

视频显示,米哈伊尔将一粒米固定在一根牙签上,放在显微镜下开始雕刻。刚开始两次都失败了,玫瑰花雕刻到一半米粒就断裂了。随后他又开始重新尝试,最终成功雕刻出了一朵精致的玫瑰花。

据报道,米哈伊尔喜欢用精细的材料雕刻出复杂的图案,他之前还曾在铅笔尖上雕刻过。